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Стратегічний судовий захист є інструментом досягнення 
широкомасштабних системних змін, і у 2015 році організа-

ція працювала над збільшенням попередніх досягнень у по-
пуляризації цього інструмента. 

Стратегічний судовий захист має певні невід’ємні риси, і у своїх 
судових справах ЕПЛ намагається досягати принаймні однієї, але 

найчастіше декількох з них. Такі випадки, як, наприклад, оскар-
ження незаконних рішень, що стосуються будівництва нових енер-

гоблоків на Хмельницькій атомній електростанції призводять до за-
конодавчих змін та змін у правозастосуванні, змінюють громадську 
думку і відображають інтереси багатьох людей. Справи щодо за-
хисту національного парку «Бузький Гард» або національного парку 
«Тузловські лимани» є прикладом вирішення проблеми у подальших 
справах, розробки нової методології використання законодавства як 
засобу досягнення певних цілей, здійснення значного довгостроко-
вого впливу на систему, спільної роботи юристів і експертів з інших 
галузей. 

Заснована у 2013 році, національна мережа правових НУО, які ви-
користовують стратегічний судовий захист у своїй роботі, отримала 
подальший розвиток і зміцнення. Активізувалося спілкування за до-
помогою інформаційних розсилок, і члени мережі обмінюються ін-
формацією про нові ініційовані позови, стратегії ведення справ, судові 
рішення, таким чином посилюючи потенціал членів мережі та розши-
рюючи практичне застосування стратегічного судового процесу.

У 2015 році ЕПЛ вела 24 стратегічні справи, деякі з яких були успішно 
завершені у цьому році. 

Наприклад, Вищий адміністративний суд України поставив крапку у 
довготривалому судовому процесі, відхиливши касаційну скаргу Дер-
жавної служби геології і надр України і підтримавши рішення Львів-
ського апеляційного адміністративного суду. Раніше Апеляційний суд 
підтримав апеляційну скаргу ЕПЛ і визнав незаконною відмову Дер-
жавної служби геології і надр України надати ЕПЛ копію спеціального 
дозволу на користування надрами, виданого відповідно до УРП для 
ділянки Юзівська, і зобов’язав відповідача надати ЕПЛ копію дозво-
лу. Завдяки цьому ЕПЛ довела, що такі документи повинні бути від-
критими для громадськості з метою забезпечення ефективної участі 
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громадськості у прийнятті екологічно значущих рішень, що 
сприяє напрацюванню відповідної практики через накопи-
чення таких прецедентів. 

Крім того, цього року ЕПЛ завершила справу про доступ до вис-
новків державної екологічної експертизи через Інтернет. Це була 
революційна справа, метою якої було навчити Міністерство актив-
но надавати доступ до екологічної інформації не тільки шляхом від-
повідей на інформаційні запити, але також і шляхом використання 
сучасних технологій відповідно до вимог законодавства. 

Важливо відзначити, що ЕПЛ також допомагає іншим НУО та орга-
нізаціям, які ведуть стратегічні справи. Наприклад, ЕПЛ допомогла 
Мукачівському еколого-натуралістичному центру зберегти цей центр 
і довести, що рішення Мукачівської міської ради про ліквідацію цен-
тру є незаконним. Таким чином, суд визнав, що екологічний напрямок 
позашкільної освіти відіграє провідну роль у формуванні екологічної 
культури людини і є прикладом інтеграції різних напрямків поза-
шкільної освіти у діяльність середньої, професійно-технічної і вищої 
школи.

ÏÎÄÀÍÍß ÅÏË Â ÊÎÌ²ÒÅÒ Ç ÄÎÒÐÈÌÀÍÍß
ÎÐÃÓÑÜÊÎ¯ ÊÎÍÂÅÍÖ²¯ ÙÎÄÎ ÓÃÎÄ
ÏÐÎ ÐÎÇÏÎÄ²Ë ÏÐÎÄÓÊÖ²¯ 

Коли національні судові засоби не приносять бажаного результату, 
ЕПЛ застосовує інші інструменти для забезпечення виконання певних 
правових норм. Яскравим прикладом цього є неспроможність україн-
ського уряду зробити загальнодоступною інформацію про угоди про 
розподіл продукції в галузі видобутку нетрадиційних вуглеводнів. У 
зв’язку з тим, що ЕПЛ не змогла захистити своє право на інформацію 
у національних судах, ми подали звернення до Комітету з дотримання 
Оргуської конвенції, оскаржуючи відмову українського уряду нада-
ти необхідну інформацію. У зверненні йдеться про порушення ст. 3 
(загальні положення), ст. 4 (доступ до інформації), ст. 6 (участь гро-
мадськості) і ст. 9 (доступ до правосуддя) Оргуської конвенції. Такі 
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порушення безпосередньо впливають на екологічні права 
людей і обмежують їхні можливості контролювати чинники, 

які впливають на їхні життя і здоров’я.

Секретаріат визнав документацію ЕПЛ прийнятною, більше ін-
формації можна знайти за цим посиланням: http://epl.org.ua/en/

events/970-epl-s-communication-to-the-aarhus-convention-compliance-
committee-with-regard-to-product-sharing-agreements-was-found-

admissible.

Влітку 2015 року відбулося два засідання Комітету з дотримання 
Оргуської конвенції, присвячені огляду звернення EПЛ. ЕПЛ брала 
участь у засіданнях за допомогою скайп-зв’язку, надаючи додаткову 
інформацію та роз’яснення. 

Крім того, у червні 2015 року на прохання Комітету з дотримання Ор-
гуської конвенції ЕПЛ підготувала і надала звіт про прогрес України в 
реалізації рішень Конвенції щодо України, зокрема, після 5-ї Наради 
Сторін Конвенції. 



ÐÎÇÄ²Ë 2

ÇÀÊÎÍÎÄÀÂÑÒÂÎ ßÊ ÎÑÍÎÂÀ

ÄËß ÐÎÇÁÓÄÎÂÈ ÏÐÈÍÖÈÏÓ

ÂÅÐÕÎÂÅÍÑÒÂÀ ÏÐÀÂÀ Â ÓÊÐÀ¯Í² 
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Серед ключових напрямків діяльності організації, безпосе-
редньо пов’язаних з її місією, є покращення екологічного за-

конодавства і приведення його у відповідність до європейських 
стандартів. 

2015 рік проходив під егідою розробки проекту закону про оцін-
ку впливу на довкілля. У березні 2015 року свою роботу заверши-

ла міжвідомча робоча група з розробки проекту закону про оцінку 
впливу на довкілля при Міністерстві екології та природних ресур-
сів, до якої входили представники ключових міністерств, відомств, 
організацій громадянського суспільства, експерти ЄС, експерти 
РПР-довкілля. Навряд чи можна переоцінити важливість прийняття 
проекту закону, оскільки він є основою забезпечення безпеки людей, 
охорони навколишнього середовища, раціонального використання 
природних ресурсів, участі громадськості у процесі прийняття рі-
шень, що стосуються діяльності, яка може мати негативний вплив 
на навколишнє середовище з урахуванням державних, громадських 
та приватних інтересів.

Запровадження в Україні інституту оцінки впливу на довкілля, що 
відповідає європейському підходу, планувалося в країні вже біль-
ше десяти років. У першу чергу, це узгоджується з міжнародними 
зобов’язаннями України в рамках Конвенції про доступ до інформа-
ції, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до 
правосуддя з питань, що стосуються довкілля (Оргуська конвенція) 
та Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у транс-
кордонному контексті (Конвенція Еспо), Протоколу про приєднання 
України до Договору про заснування Енергетичного співтовариства і 
Угоди про Асоціацію Україна–ЄС.

Законопроект відповідає кращим європейським традиціям цього 
правового інституту і забезпечує довгоочікуване належне виконан-
ня в Україні Оргуської конвенції і Конвенції Еспо, а також дирек-
тиви Європейського парламенту і Ради про оцінку наслідків впливу 
деяких державних і приватних проектів на навколишнє середовище. 
Важливо підкреслити детальні і чіткі положення законопроекту про 
участь громадськості в процесі оцінки впливу. Документ передбачає 
процедури своє часного, адекватного та ефек тивного повідомлення 
громадськості про оцінку впли ву; забезпечення вільного дос тупу 
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громадськості до всієї 
інформації про заплано-
вану діяльність; процедури 
громадського обговорення; 
підтримку Єдиного реєстру 
оцінки впливу на навколишнє 
середовище, який є доступним 
через Інтернет.

EПЛ провела велику інформа-
ційну і роз’яснювальну кампа-
нію з лобіювання прийняття за-
конопроекту. Відбулися численні 
зустрічі з представниками Мін-
природи, інших міністерств та 
відомств, Комітету з питань еко-
логічної політики Верховної Ради 
України, національними і міжна-
родними експертами.

Більше того, законопроект отри-
мав позитивну оцінку Європей-
ського енергетичного співтовари-
ства, яке запропонувало експертну 
допомогу для подальшого лобію-
вання законопроекту: http://epl.
org.ua/events/1755-yevropeiske-
e n e r h e t y c h n e - s p i v t o v a r y s t v o -
pozytyvno-otsiniuie-proekt-zakonu-
ukrainy-pro-otsinku-vplyvu-na-
dovkillia-2009a-ta-ochikuie-na-ioho-
shvydke-pryiniattia 

У листопаді законопроект не прой-
шов перше читання у Парламенті, 
і ЕПЛ звернулася із листом до Ко-
мітету з імплементації Конвенції 
Еспо і Комітету з дотримання Ор-
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гуської конвенції, наголошуючи на негативних наслідках для 
України у випадку неприйняття закону. 

ЕПЛ є також співавтором законопроекту «Про стратегічну еколо-
гічну оцінку», який також пройшов експертне обговорення. 

Важливим етапом роботи ЕПЛ стала розробка і подання до Верховної 
Ради України законопроекту про звільнення ІГС від сплати судового 
збору. 

Як лідер РПР-довкілля і член різних робочих груп з гармонізації укра-
їнського і європейського законодавства у сфері охорони довкілля, 
ЕПЛ аналізувала і надавала коментарі до законодавства з питань по-
водження з відходами, захисту тварин від жорстокого поводження, 
видобутку бурштину, нормативних документів в атомній галузі. 



ÐÎÇÄ²Ë 3

ÇÌ²ÖÍÅÍÍß ÏÎÒÅÍÖ²ÀËÓ

ÃÐÎÌÀÄßÍÑÜÊÎÃÎ ÑÓÑÏ²ËÜÑÒÂÀ

ÄËß ÇÀÑÒÎÑÓÂÀÍÍß ÏÐÈÍÖÈÏÓ

ÂÅÐÕÎÂÅÍÑÒÂÀ ÏÐÀÂÀ



Çì³öíåííÿ ïîòåíö³àëó ãðîìàäÿíñüêîãî ñóñï³ëüñòâà
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Громадянське суспільство є рушійною силою змін, які по-
трібні Україні, і ЕПЛ докладає значні зусилля для побудови 

активного, сильного і ефективного громадянського суспільства.
Перш за все, ЕПЛ працює над власним інституційним розвитком, 

щоби мати можливість виконувати роль лідера природозахисного 
руху. Протягом 2015-го року ЕПЛ значно покращила власне внутрішнє 

управління, запровадивши нові внутрішні правила і завершивши орга-
нізаційні реформи, які почалися в попередні роки. Була випробувана і 

протестована в робочих умовах повністю комп’ютеризована система бух-
галтерського обліку організації, яка була спеціально розроблена для ЕПЛ; 
всі недоліки було усунуто. Система дає можливість повного розділення в 
розрізі проектів/донорів і, таким чином, забезпечує прозорість фінансо-
вого функціонування організації і ефективності управління фінансами.
Починаючи з цього року вся, періодична звітність працівників ЕПЛ 
здійснюється через електронну систему внутрішнього звітування, що 
створює можливість постійно бачити прогрес у роботі ЕПЛ і підвищу-
вати ефективність управлінських рішень. 
У 2015 році ЕПЛ здійснила свою давню мрію — мати комп’ю теризовану 
систему бібліотечного фонду ЕПЛ. Професійні бібліотекарі система-
тизували усі матеріали бібліотеки, які були внесені до бібліотечної 
комп’ютерної системи. Це істотно полегшило процес пошуку бібліотеч-
них матеріалів і підвищило ефективність контролю за рухом матеріалів 
бібліотеки. В майбутньому ми плануємо підключити електронну бібліо-
теку ЕПЛ до онлайн баз даних інших бібліотек в Україні і за кордоном.
Система внутрішніх положень та правил, розроблених ЕПЛ протягом 
перединституційного періоду підтримки Швецької агенції міжнародної 
співпраці і двох років основного періоду, дозволила організації функціону-
вати максимально ефективно навіть протягом дуже інтенсивного режиму 
роботи. Завдяки новим управлінським механізмам ЕПЛ могла охоплюва-
ти весь спектр діяльності та організовувати важливі заходи на найвищому 
рівні, такі як, наприклад, міжнародну конференцію з питань управління 
відходами, що неодноразово відзначалося учасниками таких заходів. 
ЕПЛ планує подальший розвиток, і у 2016 році ми би хотіли залучити 
експерта для надання допомоги організації у розробці нового бачення 
і цілей руху на захист довкілля, який би відображав нові потреби, які 
будуть включені в оновлений стратегічний план ЕПЛ.
ЕПЛ ділиться своїми знаннями і досвідом з партнерськими організація-
ми, надаючи консультації з інституційного розвитку, фінансової стабіль-
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ності та підвищення ефективності роботи цих організацій шля-
хом застосування управління на основі результатів. 
Крім того, ЕПЛ працює над підвищенням правової компетен-
ції НУО та приватних осіб для захисту довкілля та екологічних 
прав громадян. У 2015 році ЕПЛ надала 205 консультацій щодо 
різних аспектів охорони навколишнього середовища. Крім того, 
працівники ЕПЛ підготували типові письмові консультації, які 
були оновлені на сайті ЕПЛ, і які розповсюджувалися на зустрічах з 
громадами та НУО.
Знаковою подією для розвитку руху на захист довкілля і розширення 
практики безоплатної правової допомоги для громад було відроджен-
ня Асоціації Гута, збори якої відбулися на початку липня 2015 року 
після більш ніж десятирічної перерви. Можливість особистої зустрічі 
відкрила нові горизонти для співпраці.
Асоціація Гута є об’єднанням юристів-екологів громадського інтересу з 
Центральної та Східної Європи і Кавказу, яка була заснована в 1995 році 
для сприяння регіональній співпраці у сфері реформи екологічного за-
конодавства громадського інтересу і правозахисної діяльності, одночасно 
сприяючи захисту навколишнього середовища, а також сприяння вер-
ховенству права і посилення демократії участі. У 21-му столітті юристи-
екологи стикаються з новими викликами у сфері захисту довкілля та прав 
людини. У даний час дуже важливо створити краще правове середовище 
для громадянського суспільства країн, що прагнуть членства в ЄС, під-
вищити обізнаність інститутів громадянського суспільства і громадян 
щодо важливості застосування стратегічного судового захисту своїх прав, 
збільшити ефективність правового захисту екологічних прав шляхом сис-
тематичних змін. Досягнення цих результатів є цілком можливим шляхом 
обміну досвідом серед юристів-екологів країн ЄС і тих країн регіону, які 
перебувають на шляху приєднання до Європейської спільноти, за допо-
могою розвитку спільних стратегій для подолання нових викликів і реалі-
зації нових можливостей. Учасники конференції зібралися з метою обміну 
знаннями між адвокатами, юристами громадського інтересу, організація-
ми, які займаються питанням захисту екологічних прав і охорони навко-
лишнього середовища; з метою сприяння підвищенню обізнаності про 
концепцію стратегічного судового захисту екологічних прав і навколиш-
нього середовища, обговорення труднощів і проблем у роботі з ведення 
стратегічних судових процесів в регіоні, перешкод у доступі до правосуддя 
в різних правових системах і способів їх подолання; для ознайомлення з 
досвідом ведення стратегічного судового процесу в різних країнах Цен-
тральної та Східної Європи. 
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Відновивши зустрічі Асоціації Гута, де ЕПЛ мала можливість 
поділитися своїм досвідом судової практики, результатами 

аналітичної роботи й інституційного росту, ЕПЛ відновила 
свою позицію лідера руху екологічного права у регіоні Централь-

ної та Східної Європи та Кавказу.

ÊË²ÌÀÒÈ×Í² ÏÅÐÅÃÎÂÎÐÈ Ó ÏÀÐÈÆ²

ЕПЛ як організація, яка висунула гіпотезу про прямий зв’язок між пра-
вами людини і зміною клімату, особливо зацікавлена у подальшому по-
ширенні цієї ідеї і розширенні практики використання інструментів за-
хисту прав людини для захисту клімату і навколишнього середовища. 
Голова Правління МБО «Екологія–Право–Людина» відвідав перегово-
ри з питань клімату, що відбулися у Парижі. Він переконав учасників 
офіційної української делегації зайняти активнішу позицію. Особливу 
увагу було приділено включенню формулювання щодо прав людини в 
остаточний варіант міжнародної угоди.
Між першим та другим тижнем Кліматичних переговорів у Парижі гро-
мадянські лобісти (неурядові організації) зустрілися для обговорення 
стратегії. Представники НУО вбачають серйозну потребу у тому, щоби 
країни прийняли на себе зобов’язання зустрітися знову через п’ять 
років у 2020 році. Без цього та без певних методів оцінки виконання 
країнами своїх індивідуальних зобов’язань неможливо досягнути по-
кращення ситуації. 

Ð²×ÍÀ ÇÓÑÒÐ²×

У середині грудня 2015 року ЕПЛ провела річну зустріч для представни-
ків ЕПЛ та партнерських організацій. Метою зустрічі було підвести під-
сумки роботи, проведеної у 2015 році, і розробити плани на наступний 
рік. Учасники щорічної зустрічі розробили плани спільної роботи з де-
кількох питань: розвитку мережі EMERALD в Україні, вирішення проб-
лем Ташлицької гідроелектростанції, питання тваринницьких ферм і їх-
нього впливу на довкілля. Також в рамках щорічної зустрічі працівники 
ЕПЛ та партнерських організацій взяли участь у тренінгу з сучасних за-
собів комунікації. 



ÐÎÇÄ²Ë 4

ÀÍÀË²ÒÈÊÀ ÄËß ÐÎÇÐÎÁÊÈ ÍÎÂÎ¯

ÅÊÎËÎÃ²×ÍÎ¯ ÏÎË²ÒÈÊÈ ÓÊÐÀ¯ÍÈ
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2015 рік був переломним моментом для ЕПЛ щодо аналізу 
ефективності попередньої роботи і планування подальшого 

руху. Стало зрозуміло, що справжній прогрес можливий лише 
за умови зміни цілої системи управління довкіллям. Для цього 

необхідно провести глибоку роботу у сфері розробки політики, 
що і є ціллю ЕПЛ. 

З метою зміцнення власного потенціалу у сфері аналізу політики ЕПЛ 
розпочала дуже важливий етап свого інституційного розвитку, пов’я-
заного з розвитком організації як дослідницько-аналітичного центру. 
Розвиток відбувається в трьох напрямках: 1) підвищення якості дос-
ліджень; 2) підсилення комунікації і адвокації; 3) вдосконалення внут-
рішнього управління. 

Працівники ЕПЛ пройшли інтенсивну підготовку з аналізу політики, 
в ході якої працівники ЕПЛ повністю усвідомили зміст поняття пов-
ного циклу аналізу політики, методів і способів будівництва держав-
ної політики, створення різних типів аналітичних документів.

Дуже важливим є те, що ЕПЛ використала отримані знання для прак-
тичних цілей: працівники ЕПЛ підготували поправки до концепції 
реформування Державної екологічної інспекції, які були подані до 
Адміністрації Президента, Кабінету Міністрів України, Парламенту 
України, Міністерства екології та природних ресурсів України і Дер-
жавної екологічної інспекції України.

ЕПЛ підготувала аналітичий доку-
мент «На шляху до зміцнення участі 
громадськості у процесі прийнят-
тя екологічних рішень: Україна». 
http://epl.org.ua/attachments/article/ 
1706/Policy_Paper_PP.pdf 
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Â²ÉÍÀ ² ÄÎÂÊ²ËËß

ЕПЛ, представники міністерств
та науковці обсудили екологічні

наслідки війни (відео)

http://epl.org.ua/en/people-en/our-
publications/1718-military-confl ict-in-
eastern-ukraine-civilization-challenges-

to-humanity

Ця нова тема, що нещодавно 
виникла на порядку денному 
України, привертає велику ува-
гу різних зацікавлених сторін. 
На початку року ЕПЛ спільно з 
Центром з гуманітарного діалогу 
(Швейцарія) провела круглий стіл 
«Військові дії в Україні: ризики і 
наслідки для довкілля і здоров’я», 
який зібрав представників держа-
ви та експертів, які вивчають нас-
лідки війни на сході України для 
довкілля і здоров’я людини. Учас-
ники круглого столу розробили 
список рекомендованих негайних 
дій, які мають здійснювати дер-
жавні органи.

ЕПЛ завершила перший етап 
дос ліджень у цій сфері і резуль-
тати досліджень були опубліко-
вані у двомовному (українсько-
англійсько му) по сібнику. 

Важливо відзначити, що посібник 
містить також конкретні реко-
мендації для таких органів влади: 
Кабінету Міністрів України, Мі-
ністерства екології та природних 
ресурсів, Міністерства освіти, Мі-
ністерства оборони, Державної 
екологічної інспекції, Державної 
служби з надзвичайних ситуацій, 
Міністерства охорони здоров’я, 
Парламенту України. 
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Після публікації посібника 
ЕПЛ провела брифінг для 

представників засобів ма-
сової інформації в Києві, і це 

привернуло велику увагу ІГС
і засобів масової інформації.

Важливо підкреслити, що ЕПЛ 
налагодила співпрацю з Військо-
вою прокуратурою щодо оцінки 
збитків, нанесених військовими 
діями, в тому числі збитків дов-
кіллю. Це, у свою чергу, відкри-
ває можливості для співпраці з 
низкою установ і органів, які мо-
жуть сприяти вирішенню вияв-
лених проблем. Крім того, ЕПЛ 
налагодила співпрацю з Радою 
національної безпеки і оборони, 
яка потребує знань і досвіду ЕПЛ 
щодо розгляду питань, пов’язаних 
зі станом навколишнього середо-
вища в зоні конфлікту. 

ЕПЛ розробила практичні пора-
ди для громад, які проживають 
на території збройного конфлік-
ту, зокрема щодо якості питної 
води та конструювання ручних 
фільт рів. 

Екологи радять саджати овочі
на городах, де є воронки від розривів

снарядів та гранат

Як врятуватися від токсичних
газів під час обстрілів

ЕПЛ постійно відстежує екологічну ситуацію у зоні конфлікту і 
привертає увагу суспільства до найбільш кричущих порушень еко-
логічного законодавства шляхом регулярного оприлюднення ін-
формації. 
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ÐÎÇÂÈÒÎÊ ÏÐÈÐÎÄÍÎ-ÇÀÏÎÂ²ÄÍÎÃÎ
ÔÎÍÄÓ ÓÊÐÀ¯ÍÈ

Важливим напрямком аналітичної діяльності ЕПЛ є розши-
рення існуючих природоохоронних територій і створення нових 
природоохоронних об’єктів. У багатьох випадках проти створен-
ня нових об’єктів природо-заповідного фонду потужно виступає 
місцеве населення, і, таким чином, ЕПЛ працює і з природоохорон-
ними органами, стимулюючи їх бути активнішими у створенні но-
вих природоохоронних територій, і з місцевими громадами, пояс-
нюючи їм важливість створення нових заповідників. За цей рік ЕПЛ 
стала організатором і учасником десятків зустрічей з центральними 
і регіональними органами влади, а також з депутатами Верховної 
Ради, підготувала аналітичні записки для сприяння створенню но-
вих заповідників. Експерти ЕПЛ здійснили низку поїздок до місце-
вих громад для того, щоб донести до них ідеї важливості створення 
природоохоронних територій.

Дуже вагомим результатом за звітний період є створення національ-
ного природного парку «Нижньодніпровський». Це була спільна ро-
бота багатьох груп активістів і Департаменту заповідної справи Мі-
ністерства екології та природних ресурсів України, але ключову роль 
у цьому процесі відігравали експерти ЕПЛ. 

Протягом звітного періоду фахівці ЕПЛ працювали над вивченням 
режимів природоохоронних територій в інших країнах, включаючи 
США і деякі європейські країни. Участь ЕПЛ в Регіональному фору-
мі охорони природи для Європи, Північної і Центральної Азії Між-
народного союзу охорони природи, який проходив з 14 по 16 груд-
ня в Гельсінкі, Фінляндія, була важливою для обміну результатами 
роботи і досвідом в галузі охорони природи і глибшого розуміння 
проблеми.

Юристи ЕПЛ надають регулярну консультативну допомогу адміні-
страціям заповідних об’єктів, таким чином посилюючи їхню спро-
можність управління природоохоронними територіями і підвищуючи 
їхню ефективність. 
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ÓÏÐÀÂË²ÍÍß Â²ÄÕÎÄÀÌÈ

Управління відходами, зокрема управління небезпечними від-
ходами, є найвищим пріоритетом для України і, відповідно, 

стратегічним напрямком роботи ЕПЛ. За даними соціологічного 
опитування, проведеного ЕПЛ, проблема відходів виявилася най-

важливішою проблемою для України. Україні бракує інфраструк-
тури для утилізації побутових відходів. Крім того, немає жодних 

економічних стимулів для населення для розділення відходів та впро-
вадження екологічно чистих методів. Ситуація з небезпечними відхо-
дами є ще серйознішою, оскільки хімічні, електронні, медичні відходи 
мають набагато більш руйнівний вплив на навколишнє середовище і 
потребують негайної уваги. 

У цій сфері ЕПЛ працювала на різних рівнях, починаючи від аналізу 
ефективності попередніх зусиль влади щодо запобігання негативному 
впливу відходів на навколишнє середовище, проводячи польові дослі-
дження і лабораторні аналізи в певних областях, досліджуючи коруп-
ційні схеми, пов’язані з утилізацією відходів, та беручи участь у різних 
ініціативах, спрямованих на вдосконалення українського законодав-
ства щодо поводження з відходами та приведення його у відповідність 
до Рамкової директиви ЄС про відходи.

10–11 листопада ЕПЛ організувала міжнародну практичну конфе-
ренцію «Дорожня карта для України у сфері поводження з відхода-
ми та електронного врядування» за підтримки Посольства Швеції. 
У конференції взяли участь зацікавлені органи влади, представники 
очисних підприємств з України та інших країн Європи, представ-
ники громадянського суспільства, експерти в сфері поводження з 
відходами та електронного врядування. Важливо відзначити, що у 
конференції також взяли участь посол Швеції в Україні, заступник 
міністра екології, фахівці Шведської агенції з охорони навколишньо-
го середовища. 

Конференція стала платформою для обговорення та впровадження 
в Україні провідних шведських і європейських технологій і досвіду 
управління відходами. Тільки 1 % відходів у Швеції відправляють на 
сміттєзвалища, а решта відходів переробляють, спалюють, компосту-
ють. Цей досвід може стати хорошим початком зменшення наванта-
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ження на навколишнє середовище за рахунок впровадження 
дієвої моделі управління відходами в Україні. Це допоможе 
перетворити відходи не тільки у вторинні, а також і в енерге-
тичні ресурси, що в даний час є вкрай важливо.

Шведський і польський досвід у сфері управління відходами, безсум-
нівно, є дуже важливим для України, і це ставить Україну у вигідне 
становище, коли країна може узагальнити і використовувати увесь 
попередній успішний досвід і заощадити час, використовуючи його і 
уникаючи серйозних помилок.

У результаті конференції був розроблений Порядок денний для 
України у сфері поводження з відходами та Порядок денний для 
України в сфері електронного врядування. Обидва документи були 
поширені серед осіб відповідальних за прийняття рішень. Важливо, 
що Департамент екологічної безпеки та поводження з відходами Мі-
ністерства екології України врахував рекомендації Порядку денного 
в галузі поводження з відходами під час підготовки власного робо-
чого плану.

Крім того, конференція дала й інші позитивні результати. ЕПЛ ак-
тивізувала свою співпрацю з Львівським Департаментом екології 
та спільно з цим Департаментом подали заявку і отримали фінан-
сування на конференцію з управління ртуть-вмісними відходами 
від програми TAIEX. Крім того, ЕПЛ виграла проект Європейської 
комісії щодо поводження з небезпечними відходами, який перед-
бачає комплексний порівняльний аналіз законодавства ЄС та укра-
їнського законодавства про відходи, розробку пропозицій щодо 

Або зміни у законодавстві про відходи — сьогодні,
або «сміттєвий колапс» в країні — завтра.
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політики з управління відходами і зміни законодавства і 
впровадження в Україні кращих практик європейських кра-

їн з утилізації відходів.

Один з найвідоміших сумних випадків утилізації небезпечних 
відходів є вивіз гексахлорбензолу з Калуського району Івано-

Франківської області. Гексахлорбензол є надзвичайно токсичною 
речовиною, яка заборонена у всьому світі Стокгольмською конвен-

цією. Це є дуже стійка речовина, яка залишається в навколишньому 
середовищі протягом багатьох десятиліть, викликаючи низку захво-
рювань, що вражають печінку і інші органи. Зробивши лабораторний 
аналіз води і ґрунту, ЕПЛ виявила, що оголошена повна рекультива-
ція території, на яку було витрачено мільйони гривень з державного 
бюджету, є міфом, і концентрація смертельно небезпечних хімічних 
речовин перевищує норму у пів мільйона разів. ЕПЛ провела прес-
конференцію і представила численні звернення до низки централь-
них, регіональних та місцевих органів влади з вимогами негайних дій. 
ЕПЛ також підняла це питання на міжнародному рівні із залученням 
експертів з Всесвітнього альянсу екологічного права і оприлюднен-
ням питання в міжнародній пресі.

ÇÀÕÈÑÒ ÇÅËÅÍÈÕ ÇÎÍ Ó Ì²ÑÒÀÕ

Міські території України накрила хвиля неконтрольованого знищення 
зелених зон. Парки та сади витісняються агресивним будівництвом, 
яке позбавляє місцевих жителів зон відпочинку, свіжого повітря і 
комфортного життя. Київська міська адміністрація ігнорує звернен-
ня громадськості, є очевидні труднощі з доступом до інформації та 
дотриманням природоохоронного законодавства. Аналогічна ситуа-
ція і в інших українських містах. Це явище досягло такого масштабу, 
що практично неможливо вирішувати кожен випадок індивідуально, 
отже експерти ЕПЛ провели комплексний аналіз виявлення загальних 
характеристик і тенденцій із пропозицією щодо виправлення ситуа-
ції. Результати досліджень будуть узагальнені у стратегічному доку-
менті, який перебуває на стадії підготовки.
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ÂÏËÈÂ ÌÀËÈÕ Ã²ÄÐÎÅËÅÊÒÐÎÑÒÀÍÖ²É
ÍÀ ÄÎÂÊ²ËËß 

Працівники EПЛ вивчили різні аспекти будівництва малих гід-
роелектростанцій в селах Розтоки, Підзахаричі, на річці Смотрич, 
і підготували наукове обґрунтування для директора Департамен-
ту заповідної справи щодо будівництва малих гідроелектростан-
цій на територіях ПЗФ, яке буде представлене на засіданні Комітету 
з екополітики Верховної Ради. ЕПЛ налагодила робочі відносини з 
даного питання з регіональними органами влади, особливо в Івано-
Франківській області, та місцевими активістами. 

7 вересня 2015 року EПЛ провела круглий стіл для розгляду резуль-
татів польового дослідження та розробки пропозицій для припинен-
ня спустошення Карпат, що викликане хвилею будівництва малих 
гідроелектростанцій. У роботі круглого столу взяла участь експерт 
Всесвітнього альянсу екологічного права (ELAW), яка поділилася 
досвідом США у цій галузі, представники регіональних органів вла-
ди з Івано-Франківської, Закарпатської та Львівської областей, ОГС 
та засобів масової інформації. Основна ідея круглого столу полягала 
у тому, що ми не проти розвитку гідроенергетичної промисловості, 
але повинні існувати і застосовуватися на практиці чіткі екологіч-
ні стандарти, яких необхідно дотримуватися. Необхідно внести по-
правки до українського законодавства, яке має включати стандарти 
для відбору об’єктів, на які розповсюджується «зелений тариф», і 
стандарти, які дадуть можливість відрізняти екологічно чисті про-
екти від тих, які руйнують навколишнє середовище. Поки такі стан-
дарти будуть розроблятися, ЕПЛ виступає за мораторій на будівни-
цтво малих гідроелектростанцій.

ÂÈÄÎÁÓÒÎÊ ÁÓÐØÒÈÍÓ

Неконтрольований видобуток бурштину завдає серйозної шкоди 
окремим територіям і цілим екосистемам. ЕПЛ застосувала комп-
лексний підхід до вирішення проблеми шляхом аналізу ситуації, 
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що передбачав врахування досвіду зарубіжних фахівців, 
проаналізувала чинне законодавство з видобутку бурштину. 

Крім того, експерти ЕПЛ провели аналіз законодавчих пропо-
зицій, представлених на розгляд Верховної Ради і надали свої 

коментарі.

Важливо відзначити, що ЕПЛ створила мережу місцевих активіс-
тів у Рівненській і Житомирській області, які активно працюють над 

цим питанням. Мережа також працює з місцевими журналістами, які 
висвітлюють дане питання.

ÀÍÀË²Ç ÊÎÐÓÏÖ²ÉÍÈÕ ÑÕÅÌ
Ó ÑÔÅÐ² ÇÀÕÈÑÒÓ ÄÎÂÊ²ËËß

Застосування принципу верховенства права також просувається за 
допомогою зміцнення прозорості в сфері охорони довкілля. ЕПЛ 
проводила аналіз корупційних схем, які використовуються органа-
ми охорони навколишнього середовища в 2-х напрямках:

1. Тендери на закупівлю товарів і послуг. 

Досвід показує, що величезний обсяг нецільового використання 
коштів здійснюється через фікційні тендери. ЕПЛ провела роз-
слідування двох корупційних схем тендерів на закупівлю послуг 
ремонту приміщень управлінь національних природних парків. 
Зіб рані докази були передані до Міністерства екології України, 
Анти корупційного бюро, прокуратури.

2. Призначення посадовців без передбаченої законом конкурсної 
процедури як «тимчасово виконуючих обов’язки».

Наш аналіз показує, що це широко використовувана схема, яка до-
помагає призначати людей без конкурсної процедури та уникнути 
відповідальності в майбутньому. Понад 400 посадових осіб в сфері 
екологічного врядування на даний час мають статус «тимчасово ви-
конуючих обов’язки». ЕПЛ провела інформаційну кампанію, при-
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вертаючи увагу до цієї вкрай негативної практики і роз-
глядає правові шляхи вирішення цієї проблеми. 

ЕПЛ активізуватиме свої антикорупційні розслідування, 
особ ливо у зв’язку з тим, що Європейський Союз виділив 
Україні 14 мільйонів євро для розвитку національних природ-
них парків.

ÄÎÑÒÓÏ ÄÎ ÏÐÀÂÎÑÓÄÄß Ç ÏÈÒÀÍÜ
ÇÀÕÈÑÒÓ ÄÎÂÊ²ËËß: ÓÊÐÀ¯ÍÑÜÊÈÉ ÂÈÌ²Ð 

Як організація екологічного пра-
ва, яка захищає довкілля та еко-
логічні права громадян у судах, 
ЕПЛ зосереджує увагу на аналізі 
і доступі до правосуддя в Укра-
їні з метою точного визначення 
проблем, які необхідно усунути 
і поліпшити доступ до правосуд-
дя для українців.

ЕПЛ провела глибокий аналіз 
судової практики в галузі охо-
рони навколишнього середо-
вища в Україні і опублікувала 
посібник, що описує основні 
результати. Посібник є корис-
ним для громадських активістів 
та громадян стосовно захисту 
їхніх екологічних прав юридич-
ними засобами. 

У червні 2015 року в Женеві ЕПЛ 
взяла участь у роботі Цільової 
групи Оргуської конвенції з пи-
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тань доступу до правосуддя, де були розглянуті ключові 
питання, що стосуються доступу до правосуддя. На зустрічі 

експерти ЕПЛ підкреслили важливість освіти для суддів з еко-
логічних питань і представили зусилля організації у цій сфері, 

зокрема, навчальний курс для суддів «Права людини і охорона 
довкілля», розроблений і протестований ЕПЛ. 



ÐÎÇÄ²Ë 5

ÅÊÎËÎÃ²×ÍÀ ÎÑÂ²ÒÀ ² Ï²ÄÂÈÙÅÍÍß 

²ÍÔÎÐÌÎÂÀÍÎÑÒ² ÃÐÎÌÀÄÑÜÊÎÑÒ²
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Для того щоб отримати краще уявлення про ситуацію щодо 
обізнаності українців з проблемами довкілля, ЕПЛ замовила 

національне соціологічне опитування, яке було проведене у 
липні 2015 року. Опитування було проведено Фондом «Демокра-

тичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва і соціологічною службою 
Центру Разумкова з 22 по 27 липня 2015 року. 2011 респондентів 

у віці від 18 років і старше були опитані у всіх регіонах України за 
винятком Автономної Республіки Крим і окупованих територій До-

нецької та Луганської областей.

Найсерйознішими екологічними проблемами на регіональному і 
національному рівнях населення України вважає забруднення ТПВ 
(59 %), забруднення атмосферного повітря викидами (44 %) і погану 
якість питної води (42 %). Значно менша частина населення стурбо-
вана наслідками катастрофи на Чорнобильській АЕС (32 %), заги-
беллю лісів і глобально помітною проблемою зміни клімату (29 % і 
28 % відповідно).

На жаль, більшість українців не бачать екологічну складову як 
невід’ємний компонент концепції сталого розвитку і, або не знають 
про свої екологічні права взагалі, або розуміють їх в дуже спотворе-
ному вигляді.

Результати соціологічного опитування показали нам напрямок, в яко-
му ми повинні працювати, щоб побудувати екологічну свідомість та 
культуру українців, і на основі результатів опитування ЕПЛ планує 
свої подальші заходи щодо підвищення обізнаності. Короткий зміст 
опитування було представлено на прес-конференції. 



ÐÎÇÄ²Ë 6

Â²ÇÓÀË²ÇÀÖ²ß
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Розуміючи важливість візуалізації інформації для підви-
щення інформованості та просування наших аналітичних 

продуктів, ЕПЛ приділяла велику увагу підвищенню кому-
нікативного потенціалу працівників ЕПЛ. Всі співробітники 

ЕПЛ пройшли навчання з написання прес-релізів, проведення 
презентацій в PREZI, нових можливостей використання Power 

Point. Працівники ЕПЛ активно використовували нові знання і 
навички на практиці. 

За рік ЕПЛ співпрацювала з 76 засобами масової інформації, і має 
більше 180 згадок у засобах масової інформації та соціальних ме-
режах.

ЕПЛ стоврила власний сайт на Youtube, де документують-
ся усі основні події: https://www.youtube.com/channel/UCa13L95fS 
C9gKKGjK1g84bQ 

У нас є чотири сайти на Facebook, сайт на Twitter, чотири спеціалі-
зовані розсилки для мереж, які створила ЕПЛ (Ecolitigation — для 
мережі з акцентом на стратегічному судовому захисті, Ecojustice — 
для мережі суддів, які цікавляться екологічними питаннями, 
PIELUKR — мережа організацій, що надають безкоштовну юридич-
ну допомогу громадянам, Reanima — Реанімаційний пакет реформ-
довкілля).

ЕПЛ розуміє нагальну потребу в ефективних комунікаційних за-
собах і як аналітичний центр налагоджує партнерство з правоза-
хисними організаціями і журналістами. Новоствореним партнер-
ством для просування аналітичних продуктів ЕПЛ є співпраця з 
НУО «Центр UA».

Для посилення ефекту власних інформаційних релізів, ЕПЛ активно 
використовувала інфографіку. 
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ËÈÑÒ²ÂÊÈ ² ÏÎÑÒÅÐÈ

ЕПЛ підготувала низку інформаційних матеріалів для поши-
рення серед місцевих громад, які ми відвідали під час інформа-

ційного туру, і для громад та партнерських організацій, з якими 
ми працюємо. 

Були опубліковані постери про шкоду спалювання сухої трави, 
пластикових пляшок, шин, та інші матеріали, що заохочують людей 
застосовувати правильні методи утилізації

http://epl.org.ua/people/nashi-publikatsii/1705-gtho 

Листівки про наявні негативні наслідки від спалювання пластико-
вих відходів, зокрема викидів вуглекислого газу та його вплив на 
здоров’я людини. 

http://epl.org.ua/people/nashi-publikatsii/1702-polietylenovi-pakety-ta-
plastykovi-pliashky-zruchnist-povsiakdennia-chy-nebezpeka-dlia-zdorov-
ia-ta-dovkillia 

Інша листівка стосувалася шкоди для Карпатських річок і пейзажів, 
яку спричиняє масове будівництво малих гідроелектростанцій. 

http://epl.org.ua/people/nashi-publikatsii/1628-mali-hes-truba-
karpatskym-rikam 

Четверта листівка була присвячена наслідкам спалювання сухої рос-
линності, що є дуже поширеним порушенням природоохоронного 
законодавства в Україні.

http://epl.org.ua/people/nashi-publikatsii/1627-u-pryrodi-vse-vlashtovano-
z-rozumom-tam-nemaye-nichoho-zayvoho-chy-shkidlyvoho 
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Á²ËÁÎÐÄÈ

ЕПЛ розробила дизайн і встановила по всій країні білборди та 
сітілайти на три теми: 

- спалення сухої рослинності;
- поводження з твердими побутовими відходами;
- захист безпритульних тварин. 

Білборди є дуже дієвим засобом підвищення обізнаності. 

ÐÀÄ²Î ÏÐÎÃÐÀÌÈ

Експерти ЕПЛ регулярно (щотижнево) беруть участь у радіопрогра-
мах радіо «Марія» і «Промінь», «Львівська хвиля», «Радіо Люкс» та 
інших.
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ÑÎÖ²ÀËÜÍ² ÌÅÐÅÆ² ² ÂÅÁÑÀÉÒ

Статистика показує, що ЕПЛ значно покращила свою діяльність 
у сфері співпраці із засобами масової інформації та ключовими 

зацікавленими сторонами і досягла широкого охоплення цільової 
аудиторії. 

Середнє число відвідувань сайту ЕПЛ на Facebook складає близько 
30 000 в тиждень. Інфографіка ЕПЛ отримує приблизно 2 000 перегля-
дів в день.

²ÍÔÎÐÌÀÖ²ÉÍÈÉ ÒÓÐ

У липні ЕПЛ організувала інфор-
маційний тур для інформування 
місцевих громад Карпатського 
регіону про низку екологічних за-
гроз, з якими вони стикаються, і 
шляхи захисту своїх екологічних 
прав. 

Експерти ЕПЛ зустрілися з грома-
дами сіл Тур’я Поляна, Стужани-
ця, Турка і Явора, міст Борислава 
і Трускавця і обговорювали з ними 
проблеми функціонування малих 
гідроелектростанцій, управління 
ТПВ, лісозаготівлі і спалювання 
сухої рослинності. 

Такі інформаційні тури і зустрічі 
з громадами були дуже важливі 
також як інструмент згуртування 
команди, коли всі співробітники 
ЕПЛ працювали разом за межа ми 
офісу. 
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У 2016 році ЕПЛ планує провести ще одне соціологічне опи-
тування, щоб побачити, які методи були ефективними в під-
вищенні екологічної обізнаності і де все ще можливо покращи-
ти ситуацію. 

ÒÐÅÍ²ÍÃ ÄËß ÑÓÄÄ²Â

ЕПЛ вважає надзвичайно важливим покращити доступ до правосуд-
дя в екологічних справах через освітні програми для суддів. Тому в 
цьому році ЕПЛ розробила і впровадила навчальний курс для суддів 
«Права людини та охорона довкілля». 

Завдяки налагодженій співпраці з Національною школою суддів Укра-
їни та, зокрема, зі Львівським регіональним відділенням школи суддів 
ЕПЛ провела тренінг для суддів-тренерів курсу «Права людини та охо-
рона довкілля» на основі методичних матеріалів, розроблених ЕПЛ.

Матеріали для курсу «Права людини та охорона довкілля» були пред-
ставлені суддям з метою підвищення ефективності судової системи 
для захисту навколишнього середовища і екологічних прав громадян і 
забезпечення кращого розуміння з боку суддів важливості покращен-
ня доступу до правосуддя для громадян та ІГС для захисту своїх еко-
логічних прав, прав людини і забезпечення сталого розвитку. Велику 
увагу було приділено аналізу положень Оргуської конвенції, практич-
них проблем їх застосування в судах, зокрема, для захисту порушених 
прав на отримання екологічної інформації.

У результаті тренінгу учас-
ники не тільки отримали 
знання та практичні на-
вички щодо імплементації 
курсу з охорони довкілля 
і прав людини, але також 
була сформована команда 
тренерів, які переконані, що 
це необхідно для збережен-
ня довкілля, підвищення 
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інформованості у сфері екології не тільки звичайних грома-
дян, але і суддів, зокрема через впровадження інноваційно-

го курсу «Права людини та охорона довкілля» Національною 
школою суддів України.

Важливим додатковим ефектом навчання є той факт, що Харків-
ське регіональне відділення Національної школи суддів включило 

компоненти курсу «Права людини та охорона довкілля» в свій нав-
чальний план. 

Для полегшення взаємодії між суддями, яких цікавить робота над 
екологічними питаннями, ЕПЛ запровадила електронну розсилку 
«Ecojustice» для суддів різних судів, зацікавлених у питаннях навко-
лишнього середовища, починаючи з місцевих судів і до Вищого адмі-
ністративного суду. 

Крім того, в даний час Вищий адміністративний суд проводить ана-
ліз судової практики з питань охорони довкілля, про результати якого 
суд повідомить ЕПЛ.



ÐÎÇÄ²Ë 7

ÒÅÕÍ²×Í² ²ÍÍÎÂÀÖ²¯

ÄËß ÇÀÕÈÑÒÓ ÄÎÂÊ²ËËß
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ÅËÅÊÒÐÎÍÍÈÉ ÐÅªÑÒÐ ÑÓÄÎÂÈÕ Ð²ØÅÍÜ
Ó ÑÔÅÐ² ÇÀÕÈÑÒÓ ÄÎÂÊ²ËËß 

У липні 2015 року ЕПЛ запровадила електронний реєстр судових 
рішень у сфері захисту довкілля. 

Приклади позитивної і негативної судової практики стали цінним 
джерелом інформації для розвитку стратегії і тактики ведення ін-
ших судових процесів у подібних правовідносинах. Для того, щоб 
полегшити роботу усіх тих, хто прагне захищати довкілля в судах, 
ЕПЛ реалізує ідею створення і ведення реєстру судових рішень у 
сфері захисту довкілля. Ми завантажуємо у реєстр судові рішен-
ня Верховного Суду України, вищих спеціалізованих, апеляційних 
і місцевих судів — судові рішення і постанови у цивільних, еконо-
мічних і адміністративних справах, ініційованих інститутами гро-
мадянського суспільства, окремими особами і групами осіб заради 
навколишнього середовища та суспільства. Реєстр розташований за 
посиланням http://caselawepl.org.ua. Є декілька характеристик, які 
роблять наш реєстр унікальним. По-перше, він містить лише ті рі-
шення, які пов’язані із захистом навколишнього середовища. Таким 
чином, ми збираємо усю судову практику у цій сфері в одному міс-
ці, отже користувачам немає потреби здійснювати складний пошук, 
щоби знайти необхідне рішення. По-друге, окрім типових можли-
востей шукати за контекстом та реквізитами, ми ввели можливість 
тематичного пошуку судових рішень. В Реєстрі можна фільтрувати 
справи, що оскаржують правові акти, дії або випадки бездіяльнос-
ті, угоди; справи у сфері атомної енергетики і нетрадиційних газів; 
справи щодо природоохоронних територій, флори і фауни, або мож-
на об’єднати ці фільтри і знайти рішення за декількома критеріями. 
Більше того, коли ми завантажуємо справи у наш реєстр, ми створю-
ємо посилання між справами різних інстанцій для того, щоби після 
обрання одного рішення можна було побачити усі інші рішення у 
справі (рішення щодо цієї справи, прийняті судами різних інстан-
цій). ЕПЛ планує постійно вести Реєстр, завантажуючи у нього усі 
наші судові рішення, а також інші рішення у справах, ініційованих 
іншими інститутами громадянського суспільства або громадянами з 
метою захисту довкілля.
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ÊÎÌÏËÅÊÑÍÀ ÅËÅÊÒÐÎÍÍÀ ÑÈÑÒÅÌÀ
ÅÊÎËÎÃ²×ÍÎ¯ ²ÍÔÎÐÌÀÖ²¯

Доступ до електронної інформації і електронного врядування 
є важливими передумовами для відкритості і прозорості у сфе-
рі управління довкіллям, це створює можливість для громадської 
участі у процесі прийняття рішень щодо довкілля. 

ЕПЛ активно працює над використанням технологій і створення 
онлайн-інструментів для сприяння доступу до екологічної інфор-
мації. ЕПЛ запустила в тестовому режимі уніфіковану електронну 
систему доступу до інформації під назвою «PRTR+» для Львівської 
і Київської областей. Ведеться збір інформації для Закарпатської 
області, яка буде завантажена в систему. Це система накопичення 
і поширення інформації про вплив на довкілля, якою володіють 
бізнес-структури, на основі статистичних звітів та дозволів, які 
отримуються з урядових установ шляхом подання інформаційних 
запитів. ЕПЛ продовжувала розвивати і розширювати систему, 
яка англійською мовою знаходиться за адресою http://prtr.org.ua/
en/ російською мовою — http://prtr.org.ua/ru/ і українською мовою 
http://prtr.org.ua/. Ми також працювали над тим, щоб донести до 
центральних органів влади важливість впровадження національ-
ної системи екологічної інформації з уніфікованим підходом до 
збору, обробки, систематизації і використання такої інформації. 
Система є прогресивнішою, ніж подібні системи в європейських 
країнах і, таким чином, ЕПЛ має амбітні плани впровадити цю 
систему на національному рівні і продовжуватиме просувати цю 
ідею в органах влади. 
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ÎÍËÀÉÍ ÊÓÐÑ Ç Ì²ÆÍÀÐÎÄÍÎÃÎ
ÅÊÎËÎÃ²×ÍÎÃÎ ÏÐÀÂÀ

ЕПЛ започаткувала надзвичайно амбітну ініціативу  — запро-
вадження онлайн курсу з міжнародного екологічного права. Ін-

новаційна форма дистанційного навчання дає можливість авто-
рам охопити більше людей, які зацікавлені у відповідних знаннях. 

Правова компетенція також є дуже важливою для громадських ак-
тивістів, отже після завершення курсу вони зможуть значно зміцни-
ти свій потен ціал і підвищити мотивацію щодо роботи із захистом 
екологічних прав окремих громадян та спільнот. Автори курсу роз-
робили 5 навчальних модулів з додатковими навчальними матеріа-
лами (відео-лекції, інтерв’ю). Окрім працівників ЕПЛ, співавторами 
курсу є справжні зірки у галузі міжнародного екологічного права зі 
всього світу (США, Мексика, Угорщина), з якими успішні випускни-
ки онлайн-курсу зможуть зустрітися під час літньої школи з міжна-
родного екологічного права. Навчання у таких видатних екологічних 
юристів стане справжнім натхненням для учасників курсу і, таким 
чином, призведе до значного підвищення використання правових ін-
струментів для захисту навколишнього середовища. 

Онлайн курс можна подивитися за адресою http://e-learning.epl.org.
ua:8090 
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Завдяки інституційному розвитку, покращенню внутріш-
ньої політики і управління, організація досягнула мети по-
кращення загального управління організацією. Вдосконалення 
управління дозволило ЕПЛ досягнути низки стратегічних цілей 
організації: розвитку аналітичного компоненту, успіху у веденні 
стратегічних судових справ з ключових питань, пов’язаних із за-
хистом довкілля, завершенні дослідження щодо впливу війни на 
дов кілля, покращенні візуалізації діяльності ЕПЛ, покращенні спів-
праці з ЗМІ, що зробило діяльність ЕПЛ більш значущою та видимою 
для громадськості, уряду. 

Ô²ÍÀÍÑÎÂÈÉ ÇÂ²Ò ÌÁÎ 
«ÅÊÎËÎÃ²ß – ÏÐÀÂÎ – ËÞÄÈÍÀ» çà 2015 ð. 

Надходження (грн.) — 9 802 341,93

Витрати (грн.) — 7 674 955,84 



ÄËß ÍÎÒÀÒÎÊ
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Підписано до друку 06.05.2016 р. Формат 66*98/16. 
Гарнітура Minion Pro. Папір офсетний. Друк офсетний.

Ум. друк. арк. 3,6. Обл.-вид. арк. 1,53
Наклад 100 прим. Зам. № 1947

Друк «Компанія «Манускрипт»»
вул. Руська, 16/3, м. Львів, 79008

тел./факс: (032) 235–52–20, тел./факс: (032) 235–51–40.

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи
до державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів

видавничої продукції серія ДК №  3628 від 19. 11. 2009 р.






